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Caderno de Questões Objetivas 

CON 

 

CONTADOR 
 

  
 

 
 Seu nome completo 

 

 INSTRUÇÕES: 
 As páginas deste caderno estão numeradas e contêm 30 (trinta) questões com 05 (cinco) 
alternativas (a,b,c,d,e) cada questão. 
 O candidato não poderá levar o Caderno de Provas de Múltipla Escolha, devendo ao final da 
prova devolver o mesmo ao fiscal de sala juntamente com a FOLHA DE RESPOSTAS (Gabarito). 
 O candidato poderá levar a folha de rascunho com as marcações da FOLHA DE RESPOSTAS, 
conforme especificado abaixo. 
  
 ATENÇÃO: 

1. Verifique se as páginas deste caderno estão corretas. 
2. Verifique na FOLHA DE RESPOSTAS se o seu nome, nº do documento e o cargo para 

o qual concorre estão corretos. 
3. Observe as recomendações impressas na FOLHA DE RESPOSTAS. 
4. Leia atentamente cada questão e assinale na FOLHA DE RESPOSTAS a opção que a 

responde corretamente. 
5. Se você precisar de algum esclarecimento consulte o fiscal. 
6. Você dispõe de 3 (três) horas para fazer a prova, inclusive o preenchimento da FOLHA 

DE RESPOSTAS. Faça-a com tranquilidade, mas CONTROLE O TEMPO. 
 
Candidato(a), anote as suas respostas abaixo e destaque na linha pontilhada. 
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  
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Questões de Língua Portuguesa 
 
TEXTO PARA AS QUESTÕES DE 01 A 04. 
 
 “Considerando a atenção que damos à 
aparência e a rapidez com que formamos — e 
mantemos — uma primeira impressão sobre 
os outros, seria natural presumir que a atração 
física é uma condição indispensável para um 
relacionamento dar certo. Mas, embora ela 
seja desejada, não é, segundo a Ciência, o 
fator mais importante para quem busca sua 
cara-metade. 
 Aparência e sensualidade ocupam 
posições intermediárias nas sondagens sobre 
as características preferidas de pessoas que 
estão à procura de relacionamentos. Menos 
significativos ainda são fatores como sucesso 
material ou segurança financeira. Em vez 
disso, qualidades como [agradabilidade, 
extroversão e inteligência são consideradas 
mais importantes do que a atração física] para 
homens e mulheres, independentemente da 
orientação sexual. [...]” 

PARK, William. Ser mais legal é mais 
atraente do que ser bonito? O que diz a 

Ciência. BBC Brasil, 07 de janeiro de 2024. 
Disponível em: 

https://www.bbc.com/portuguese/articles/c3g
y93ym4r9o. Acesso em: 07 jan. 2024. 

 
01)  Em qual dos trechos abaixo, 
extraídos do texto apresentado, é possível 
identificar o emprego de uma linguagem 
figurada? 
 
a) “[...] seria natural presumir que a 
atração física é uma condição indispensável 
para um relacionamento dar certo.” 
b) “[...] embora ela seja desejada, não é, 
segundo a Ciência, o fator mais importante 
para quem busca sua cara-metade.” 
c) “Aparência e sensualidade ocupam 
posições intermediárias nas sondagens sobre 
as características preferidas de pessoas que 
estão à procura de relacionamentos.” 
d) “Menos significativos ainda são 
fatores como sucesso material ou segurança 
financeira.” 
e) “[...] qualidades como agradabilidade, 
extroversão e inteligência são consideradas 
mais importantes do que a atração física para 
homens e mulheres [...]” 
 
02)  Qual é o sentido veiculado pelas 
duas ocorrências da palavra “como” em 
destaque no segundo parágrafo? 
 

a) Modo. 
b) Conformidade. 
c) Exemplificação. 
d) Comparação. 
e) Causa. 

 
03)  Em que grau o adjetivo 
“importante” se encontra empregado no 
trecho entre colchetes presente no 
segundo parágrafo? 
 
a) Comparativo de superioridade. 
b) Comparativo de igualdade. 
c) Comparativo de inferioridade. 
d) Superlativo relativo de superioridade. 
e) Superlativo absoluto analítico. 
 
04)  Qual é a finalidade dos travessões 
utilizados no primeiro parágrafo? 
 
a) Introduzir uma fala em discurso direto. 
b) Introduzir uma fala em discurso 
indireto. 
c) Intercalar o discurso direto com o 
indireto. 
d) Isolar um conteúdo explicativo. 
e) Destacar uma informação na frase. 
 
05)  Leia a tirinha a seguir: 
 

 
SOFIA E OTTO. Disponível em: 

https://www.sofiaeotto.com.br/?lightbox=dataI
tem-kwimufk0. Acesso em: 07 jan. 2024. 

 
O humor dessa tirinha consiste: 
 
a) Na apresentação de uma constatação. 
b) Na apresentação de uma dúvida. 
c) Nos fatos de um evento onírico. 
d) Na expressão de um desejo. 
e)  No emprego de um neologismo. 
 

Questões de Matemática 
 
06)  Paulo está misturando suco de 
laranja com água para fazer 800 ml de uma 
bebida refrescante. Ele quer manter a 
proporção correta para garantir um sabor 
equilibrado. Paulo mistura 3 partes de 
suco de laranja com 2 partes de água. 
Porém, por engano, Paulo colocou 30 ml de 
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água a mais do que o planejado. Para 
manter a mesma proporção qual a 
quantidade de suco de laranja, em ml, que 
deve ser acrescentada à mistura? 
 
a)  525. 
b)  480. 
c)  220. 
d)  60. 
e)  45. 
 
07)  Para reformar um estabelecimento 
comercial, em 60 dias, foram contratados 
25 funcionários. Porém, apenas 20 
funcionários compareceram para dar início 
aos trabalhos. Quantos dias a mais esses 
trabalhadores levarão para finalizar essa 
reforma, levando em conta a diminuição de 
funcionários? 
 
a)  10. 
b)  15. 
c)  20. 
d)  25. 
e)  30. 
 
08)  Em um colégio estadual há 120 
funcionários, incluindo os três turnos. 
Desses, trinta possuem alguma 
especialização em seu currículo. Qual a 
probabilidade de, escolhendo ao acaso, 
sortear um funcionário que não possua 
nenhuma especialização em seu 
currículo? 
 
a)  75%. 
b)  60%. 
c)  30%. 
d) 25%. 
e)  15%. 
 
09)  Joana tem 20 𝒏 irmãos, sendo que 
𝟑

𝟒
𝒏 representa a quantidade de irmão 

homens. Dentre o total de irmãos de Joana, 
qual a porcentagem de mulheres? 
 
a)  4%. 
b)  15%. 
c)  25%. 
d)  34%. 
e)  70%. 
 
10)  Seja 𝒂, 𝒃 e 𝒄 três números naturais 
consecutivos, onde 𝒂 < 𝒃 < 𝒄. Sabendo 
que 𝒂 + 𝒃 + 𝒄 = 𝟑𝟗, qual o valor da 
expressão (𝒃𝒄 − 𝒂)? 
 
a)  320. 

b)  270. 
c)  182. 
d)  170. 
e)  26. 
 

Questões de Conhecimentos Gerais 
 
11)  A colonização e o loteamento rural 
e urbano do Município de Pérola foram 
realizados pelo(a):  
 
a)  Companhia Colonizadora Byington. 
b)  Companhia Colonizadora Enio Pepino. 
c)  Companhia Colonizadora Peabiru. 
d)  Companhia Colonizadora Pérola. 
e)  Companhia Colonizadora Estácio. 
 
12)  Um relatório da consultoria PwC 
estima que o metaverso e suas diferentes 
aplicações deverão gerar uma receita 
anual de US$ 800 bilhões até 2030, com 
uma taxa de crescimento anual composta 
de 40%. Segundo a consultoria, os setores 
de telecomunicações, serviços financeiros 
e varejo e consumo deverão ser os 
maiores utilizadores do metaverso. (Fonte: 
Exame, 4 de janeiro de 2024).  
 
Metaverso consiste em: 
 
a)  Uma rede virtual com a finalidade 
única de aperfeiçoar os serviços de 
comunicação. 
b)  Um sistema operacional específico 
para gerenciar transações econômicas. 
c)  Um universo virtual que busca 
reproduzir a realidade usando tecnologias 
como realidade virtual, realidade aumentada e 
internet. 
d)  Um aplicativo para investimento 
financeiro. 
e)  Uma tecnologia exclusiva capaz de 
criar sentimentos e emoções humanas. 
 
13)  Um dos temas de maior 
preocupação nas discussões sobre 
Inteligência Artificial (IA) são os impactos 
que a tecnologia pode ter nas atividades 
profissionais. Pesquisas apontam para 
previsões e tendências diversas, desde as 
que indicam riscos de substituições de 
muitos postos de trabalho a outras que 
defendem um efeito positivo com a criação 
de novas ocupações.  
 
Assim sendo, 
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Em meio às divergências, ganha força o 
consenso de que se para o bem ou para o 
mal, a IA mudará parte das profissões 
como as conhecemos e demandará a 
requalificação dos trabalhadores. 
 
a)  As duas assertivas são falsas. 
b)  A primeira assertiva é verdadeira, mas 
a segunda é falsa. 
c)  A primeira assertiva é falsa, mas a 
segunda é verdadeira. 
d)  As duas assertivas são verdadeiras e 
a segunda complementa a primeira. 
e)  As duas assertivas são verdadeiras, 
mas apresentam temáticas diferentes. 
 
14)  A formação de um ciclone 
extratropical em Santa Catarina provocou 
chuvas na região. Segundo o Instituto 
Nacional de Meteorologia (Inmet), quase 
toda a parte oeste do Brasil foi tomada por 
chuvas, com alertas de "Perigo Potencial" 
de tempestades para o Norte, Centro-
Oeste, Sudeste e Sul do país. (Fonte: O 
Globo, 23 de novembro de 2023). 
 
Por ciclone entende-se: 
 
a)  Fenômenos provocados pela ação 
antrópica. 
b)  Tempestades tropicais formadas em 
centros de baixa pressão. 
c)  Aquecimento anormal das águas do 
oceano Pacífico. 
d)  Fenômeno natural de resfriamento do 
oceano Atlântico. 
e)  Massa de ar frio que determina os 
tipos de clima. 
 
15)  O atual Ministro da Fazenda do 
Governo Lula é: 
 
a)  José de Alencar. 
b)  Simone Tebet. 
c)  Fernando Haddad. 
d)  Geraldo Alckmin. 
e)  Gilberto Gil. 
 

Questões de Conhecimento Específico 
 
16)  De acordo com a Constituição 
Federal de 1988, a administração pública 
direta e indireta deve obedecer a certos 
princípios. Nesse sentido, qual princípio 
NÃO é explicitamente citado na 
Constituição?   
 
a) Legalidade. 

b) Impessoalidade. 
c) Eficiência. 
d) Publicidade. 
e) Inovação. 
 
17)  Na estrutura da Administração 
Pública, órgãos e entidades possuem 
características distintas. Nesse sentido, 
qual é uma característica da Administração 
Direta, distintas de empresas públicas e 
sociedades de economia mista?   
 
a) Autonomia financeira. 
b) Personalidade jurídica. 
c) Descentralização. 
d) Subordinação ao Estado. 
e) Gestão privada. 
 
18)  Os Princípios de Contabilidade são 
fundamentais para a compreensão e 
aplicação das normas contábeis. Qual 
princípio assegura que as receitas e 
despesas devem ser incluídas na apuração 
do resultado do período em que 
ocorrerem?   
 
a) Competência. 
b) Continuidade. 
c) Prudência. 
d) Materialidade. 
e) Consistência. 
 
19)  A Contabilidade utiliza-se de 
diversos princípios para garantir a 
fidedignidade das informações. Assim, é 
CORRETO afirmar ser o princípio que 
enfatiza que as transações e outros 
eventos contábeis devem ser registrados e 
apresentados de acordo com a sua 
substância e realidade econômica, e não 
meramente pela sua forma legal: 
 
a) Entidade. 
b) Oportunidade. 
c) Registro pelo valor original. 
d) Materialidade. 
e) Essência sobre a forma. 
 
20)  As NBCASP estabelecem padrões 
para a contabilidade no setor público no 
Brasil. Nesse contexto, é CORRETO 
afirmar ser norma que define as diretrizes 
para a consolidação das demonstrações 
contábeis: 
  
a) NBC TSP 17. 
b) NBC TSP 01. 
c) NBC TSP 02. 
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d) NBC TSP Estrutura Conceitual. 
e) NBC TSP 03. 
 
21)  A NBC TSP Estrutura Conceitual 
fornece a base para a preparação de 
demonstrações contábeis no setor 
público. Qual elemento NÃO faz parte da 
definição de ativo na NBC TSP Estrutura 
Conceitual?   
 
a) Controle. 
b) Futuros benefícios econômicos. 
c) Reconhecimento. 
d) Intangibilidade. 
e) Passado. 
 
22)  O Balanço Patrimonial no setor 
público apresenta a situação patrimonial 
da entidade. Assinale aquela alternativa 
que indique o item que NÃO seja um 
componente do Balanço Patrimonial?   
 
a) Ativos. 
b) Passivos. 
c) Patrimônio Líquido. 
d) Receitas Correntes. 
e) Ativo Imobilizado. 
 
23)  O Balanço Financeiro reflete a 
situação financeira do ente público. Nesse 
contexto, é CORRETO afirmar que o 
Balanço Financeiro demonstra: 
 
a) Ativos totais. 
b) Passivos totais. 
c) Variação patrimonial. 
d) Fluxos de caixa. 
e) Receitas e despesas. 
 
24)  O orçamento público é um 
instrumento de planejamento e execução 
das finanças públicas no Brasil. Nesse 
contexto, é CORRETO afirmar ser a fase do 
ciclo orçamentário que envolve a 
autorização de despesas pelo legislativo: 
 
a) Elaboração. 
b) Discussão. 
c) Aprovação. 
d) Execução. 
e) Avaliação. 
 
25)  O exercício financeiro define o 
período em que se apuram as contas 
públicas. Qual é a duração do exercício 
financeiro no Brasil?   
 
a) 6 meses. 

b) 12 meses. 
c) 18 meses. 
d) 24 meses. 
e) Variável. 
 
26)  A Lei de Diretrizes Orçamentarias 
(LDO) estabelece as metas e prioridades 
para o ano seguinte. Nesse contexto, é 
CORRETO afirmar ser item que não seja 
uma função da LDO: 
 
a) Metas fiscais. 
b) Prioridades da administração. 
c) Diretrizes para investimentos. 
d) Detalhamento de despesas exatas. 
e) Política de pessoal. 
 
27)  Podemos entender a Lei de 
Diretrizes Orçamentárias (LDO) como um 
elo entre o PPA e a LOA. Nesse contexto, 
assinale a alternativa que seja a principal 
diretriz da LDO?   
 
a) Equilíbrio fiscal. 
b) Transparência. 
c) Eficiência. 
d) Participação social. 
e) Sustentabilidade. 
 
28)  A LOA é o orçamento anual que 
estima receitas e fixa despesas do 
governo. Nesse sentido, é CORRETO 
afirmar que a LOA NÃO detalha:  
 
a) Receitas tributárias. 
b) Despesas com pessoal. 
c) Investimentos a longo prazo. 
d) Gastos com educação. 
e) Políticas públicas. 
 
29)  A Lei Orçamentária Anual é um 
instrumento crucial na gestão fiscal 
responsável. Nesse contexto, é incorreto 
afirmar ser aspecto que seja uma 
característica da LOA: 
 
a) Anualidade. 
b) Universalidade. 
c) Unidade. 
d) Flexibilidade. 
e) Exclusividade. 
 
30)  As normas de auditoria são 
essenciais para a avaliação das contas 
públicas no Brasil. Nesse sentido, 
podemos afirmar ser norma que não seja 
uma prática usual em auditoria: 
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a) Independência. 
b) Objetividade. 
c) Confidencialidade. 
d) Opinião pessoal. 
e) Competência. 


